

КЛЮЧЕВЫЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года ★

№ 54 (6502) ★

Вторник, 19 марта 1985 года

★ Цена 3 коп.

ПЛЕНОМ ГОРКОМА КПСС

Вчера состоялся очередной пленум Сургутского горкома КПСС. Он обсудил вопрос об организаторской и политической работе городской партийной организации по мобилизации трудящихся на выполнение плана добычи нефти и газа.

С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин.

В прениях выступили: генеральный директор объединения Сургутнефтегаз В. Л. Богданов, председатель райкома профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности О. А. Саруханов, бригадир ДСУ-13 треста Сургуттрубопроводстрой А. Г. Штыволока, оператор НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР Н. А. Павлов, управляющий трестом Сургутнефтепромстрой Э. А. Остров, генеральный директор объединения Обьнефтегазгеология В. М. Пархомович, оператор НГДУ Федоровскнефть С. И. Пыжанов, электросварщик СУ-23 треста Когалымнефтегазстрой В. Н. Симанович, секретарь парткома первого управления буровых работ А. И. Юдин, водитель автобазы № 92 треста Сургутдорстрой Е. А. Комин.

В принятом постановлении по данному вопросу отмечается, что прошедшие четыре года пятилетки свидетельствуют о том, что партийные, советские и хозяйственные органы, руководствуясь решениями ХХVI съезда КПСС, последующими Пленумов ЦК партии о развитии Западно-Сибирского нефтегазового комплекса, провели определенную работу по мобилизации трудящихся на выполнение планов по добыче нефти и газа, наращиванию разведочных запасов этих видов сырья и топлива, строительству объектов производственного и социального назначения.

Нефтяниками района добыто 243,8 миллиона тонн нефти, 12,9 миллиарда кубометров газа, пробурено 16,5 миллиона метров эксплуатационных скважин. Открыто 27 новых месторождений нефти. Годовая добыча нефти выросла на 20,5 миллиона тонн, среднесуточная добыча увеличилась за этот период более чем на 60 тысяч тонн.

Вместе с тем уровень проводимой партийными комитетами организаторской и политической работы еще не соответствует возрастающим задачам нового, более сложного этапа развития нефтегазового комплекса. Принимаемые меры по организации напряженной работы трудовых коллективов не дают должного эффекта, недостаточно повышается требовательность и хозяйственным руководителям за улучшение работы предприятий и организаций нефтяной промышленности. В результате допущено отставание в освоении нефтяных месторождений, автоматизация нефтепромыслов, укрепление и расширение подразделений по ремонту и обслуживанию скважин. Не решены многие вопросы внедрения газлифтового способа эксплуатации скважин.

Все это в значительной мере обусловлено недостатками в стиле и методах партийного и хозяйственного руководства нефтегазовым комплексом. Некоторые партийные организации не сосредоточивают внимание на решении узловых производственных задач, неглубоко анализируют положение дел на предприятиях и стройках, нет должного контроля за выполнением постановлений партии и правительства.

Пленум определил главной задачей городской партийной организации считать ускоренное и комплексное развитие нефтяной и газовой промышленности, решительное повышение эффективности использования созданного производственного и научно-технического потенциала, усиление организаторской и политической работы по практическому осуществлению решений ХХVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК партии о дальнейшем развитии Западно-Сибирского нефтегазового комплекса.

Пленум горкома заверил вышестоящие партийные органы в том, что партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, коммунисты, трудящиеся Сургутского района примут все меры по безусловному выполнению планов и обязательств завершающего года и пятилетки в целом, достойно встретят 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. XXVII съезд КПСС.

Пленум принял к сведению информацию о ходе выполнения постановления четвертого пленума ГК КПСС о задачах городской партийной организации, вытекающих из постановления апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС «Об основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы», от 16 мая 1984 года, с которой выступил второй секретарь горкома партии В. Я. Долматкин.



ЕСТЬ 100 МИЛЛИОНОВ!

В ЭНЕРГОСИСТЕМУ СТРАНЫ ДАЛ ТОК ПЕРВЫЙ ЭНЕРГОБЛОК СУРГУТСКОЙ ГРЭС-2, ВЫРАБОТАВ УЖЕ БОЛЕЕ СТА МИЛЛИОНОВ КИЛОВАТТ-ЧАСОВ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ.

Комментируя это событие, главный инженер станции Юрий Васильевич Румянцев сказал, что есть уверенность в надежной и достаточно экономичной работе блока. В дальнейшем он будет выдавать нагрузку с номинальной производительностью, не нарушая диспетчерского графика.

Опытные кадры эксплуатационников пришли уникальный блок уверенно. Это начальник котлотурбинного цеха-800 Леонид Фирсов, опытный машинист котла Сергей Крылов, братья Николай и Михаил Свиридовы, начальник смены Геннадий Филиппов.

В строю действующих — энергетический гигант, равный по мощности четырем блокам Сургутской ГРЭС-1. Его ток подан в энергосистему страны на два года раньше срока.

Л. ГЕЛЬМЕР.

ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ

За высокие показатели в труде и активное участие в выполнении принятых социалистических обязательств в 1984 году более 300 работников объединения Сургутнефтегаз награждены знаком «Ударник ХI пятилетки».

Знак трудовой доблести — это признание заслуг лучших представителей многотысячного отряда нефтяников, буровиков, строителей и транспортников.

Среди награжденных — оператор по подземному ремонту скважин из НГДУ Сургутнефть Р. Г. Галиуллин, оператор по добыче нефти из НГДУ Федоровскнефть И. М. Щербанин, оператор по добыче нефти из НГДУ Лянторнефть С. Г. Бижко, буровой мастер из УБР-1 И. Ф. Елисеев, бурильщик из УБР-2 Н. Д. Дронь и другие.

Т. ВАЛЕЕВА.

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

Квартальный — досрочно

Несколько передовых коллективов производственного объединения Обьнефтегазгеология раньше намеченного спровоцировали с государственными планами января—марта. Об этом, в частности, reportovali буровики и Раимджана Нишанбаева из Восточно-Сургутской нефтегазоразве-

дочной экспедиции, на счету которых порядка пяти тысяч метров поисковых скважин. С опережением идет и экспедиция в целом.

Также в счет апреля трудится проходческая бригада мастера А. Камышшина из Ноябрьска.

А комсомольско-молодежный коллектива из В. Соловьева, лучший

не только в Сургутской экспедиции, но и объединении, построив девять тысяч метров разведочных стволов, завершил пятимесячную программу.

Коллектив объединения досрочно справился и с обязательствами в честь 40 летия Победы.

С. ХАНДРАМАИЛОВА, инженер по соревнованию объединения Обьнефтегазгеология.

МЕТОДОМ ПОДРЯДА

Обустройство кустов новой Западно-Солкинской площади — важная составляющая мероприятий сургутских нефтяников по преодолению отставания в добыче сырья. Это хорошо понимали в бригаде Н. А. Нишука из третьего управления электромонтажных работ. Ей было поручено возвести несколько объектов. Несмотря на тяжелые условия, когда столбик термометра опускался ниже сорокадвухской отметки, люди сделали все от них зависящее, построив в короткий срок 12,5 километра линии 35 киловольт, подстанцию и 11 километров

ВЛ 6 киловольт. Из членов бригады особенно отличились В. Д. Попов, А. В. Тюрин, В. М. Дорошук, Р. Х. Гайнулин.

Коллектив Н. А. Нишука вот уже пятый год использует метод органического подряда, постоянно добиваясь снижения себестоимости строительно-монтажных работ. План 1981—1985 годов выполнен еще к Дню Конституции СССР, и сейчас на календаре — двенадцатая пятилетка.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по достойной встрече 40-летия Победы со-

ветского народа в Великой Отечественной войне, бригада обязалась построить 30 километров линии электропередачи 6 киловольт и снизить себестоимость СМР на три тысячи рублей. Но уже сегодня имеет 47 километров ЛЭП, 34 из которых задействовано. И как награда за самоутверждение — призовые места в трудовом соревновании среди родственных коллективов управления.

А. ЛЕЩУК, заместитель секретаря партийной организации управления.

ПО АПРЕЛЬСКОМУ КАЛЕНДАРЮ

По-ударному решили завершить первую четверть года проходчики бригады мастера П. В. Евтушенко, обязавшись построить пятнадцать тысяч метров эксплуата-

ционных скважин. И уже сейчас на 103 кусте, где стоит буровая вышка, пройден 13-тысячный метр. При этом подчеркнем: план квартала — 9.500 мет-

ров.

Еще один коллектив третьего УБР — Р. З. Мустафина — близок к завершению плана января — марта.

Н. НИКОЛАЕВ.



Пленум горкома ВЛКСМ

ности директора школы комсомольского актива Наталья Малахова, инструктор школьного отдела учащейся молодежи и пионеров горкома ВЛКСМ Марина Синенькая, секретари комитетов ВЛКСМ дошкольного комбината и железнодорожного узла связи Наталья Гоок и Юрий Ключко, инженер смены объединенного авиаотряда Борис Княшко.

На пленуме решен

вопрос. Секретарем горкома комсомола, заведующим отделом учащейся молодежи и пионеров, председателем городского совета пионерской организации утвержден Галина Савина.

В работе пленума принял участие первый секретарь обкома ВЛКСМ Юрий Васильевич Неелов.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ!

Исполком горсовета 23 марта 1985 года в 10 часов утра в актовом зале Дома Советов проводит «день депутата».

Исполком горсовета,

◆ ПРОФСОЮЗ И КОЛЛЕКТИВ

Учить активистов

«Чтобы успешно выполнять свои функции в современных условиях, — отмечается в материалах XVII съезда профессиональных союзов, — профсоюзные работники должны хорошо разбираться в вопросах производства, экономики, нормирования труда и заработной платы, знать основы трудового законодательства. Все это обязывает проявлять постоянную заботу о расширении кругозора профсоюзных активистов, учить их искусству организаторской и воспитательной работы».

В нашем городе на протяжении ряда лет обучение профсоюзного актива осуществляется на отделении облсовпрофкурсов. По плану прошлого года предполагалось обучить 16 категорий работающих, что составило 2503 человека. Среди этого количества более всего было профсоюзных активистов из нефтяной и газовой отраслей. Обучались также профорганизаторы горкомов медработников, культуры, госучреждений, просвещения, местной промышленности, потребкооперации и так далее.

В тех комитетах, которые не относятся ни к одному отраслевому профкому в городе, создало семь консультационных пунктов. Мы ведем обучение актива и на местах, консультируем непосредственно на курсах. Для этих целей привлекаем лекторов отделения.

В своей работе руководствующимися планами и программами, утвержденными ВЦСПС. Основной формой обучения является лекция. Для закрепления полученных знаний проводим практические занятия как в аудитории, так и на базовых предприятиях. Стремимся приблизить обучение к конкретным делам. Так, лекторы Н. Н. Головизнина, Л. Н. Кошелева, Л. В. Викторова проводят занятия, скажем, в форме профсоюзного собрания. Ценно то, что они проходят непосредственно на предприятиях. Неплохие контакты мы установили с другими профсоюзными курсами и обменяемся с чими методическими пособиями.

Очень неплохо организуют учебу актива профсоюзные комитеты и райком профсоюза нефтяников, горкомы медицинских работников, просвещения, госучреждений, местной промышленности, работников культуры. План по отделению выполняется, но не все предприятия, к сожалению, направляют на учебу своих активистов. Это касается авиаторов, энергетиков, предприятий пищевой промышленности, которые не контролируют обучение профсоюзного актива.

Лекторская группа, ведущая занятия на курсах, состоит из 60 человек, из них почти половина — профсоюзные работники нефтегазпрома. И это не случайно. Ведь большинство обучающегося актива — нефтяники. В состав лекторской группы входят опытные преподаватели, имеющие большой стаж. Это лекторы Е. И. Калентьева, Н. И. Бахтиярова, Е. С. Короткова, Н. Н. Головизнина, В. П. Ивашкеев и другие.

Опыт лекторской работы Евгении Ивановны Калентьевой у нас обобщен. Большую методическую помощь оказывают председатель методсовета В. В. Рязанов, председатель горкомов профсоюза М. С. Бондарева, Ю. А. Мурчич, Л. Н. Кошелева. С их участием мы оформили стенды, методические подборки.

Отделение профкурсов работает с шестнадцатью базовыми профкомами. Среди них у нас объявлен конкурс на лучшее базовое предприятие и профуслуг. Предварительные итоги подведены, окончательные подведем в марте — мае. Провели семинар с базовыми предприятиями, дали перспективные планы практических занятий. На должном уровне прошли занятия в тресте Сургутгазстрой, в управлении буровых работ № 2 и в тресте Сургутнефтепромстрой, объединении Сургуттрансгаз, горбытуправления.

Члены методсовета отделения помогают школам профсоюзного актива на местах. В декабре для руководителей этих школ был организован семинар. Обобщены опыт работы школы профактива ДСК и практика проведения занятий в УРСе объединения Сургутнефтегаз.

На каждом семинаре мы делаем обзор литературы. Его, как правило, помогают готовить и проводить работники центральной профсоюзной библиотеки, в частности, Н. И. Янсон. Ведется летопись отделения. На лучших активистов в адрес администрации и профкома отправляем благодарственные письма.

Координирует всю работу на отделении профкурсов методсовет, состоящий из 15 человек. В основном в него вошли освобожденные профсоюзные работники.

Согласно плану проведено четыре заседания. Одно из них было совместно с методсоветом райкома профсоюза нефтяников и со всеми председателями профкомов. Методсовет рассмотрел вопрос «О работе школ профактива и постоянно действующего совещания райкома профсоюза нефтегазпрома».

Задача, которая стоит сейчас перед всеми горкомами и райкомами, отраслевыми профкомами — успешно справиться с планом обучения на 1985 год. Причем мы должны добиваться того, чтобы полученные активистами знания помогали лучше организовать профсоюзную работу на местах, способствовать выполнению производственных задач.

Т. ЗИЯУДИНОВА,
заведующая отделением облсовпрофкурсов.

НА ПОВЕСТКЕ — БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

С думой о главном



Все строительные объекты прошлого года как на ГРЭС-1, так и на ГРЭС-2, бригада монтажников Анатолия Ружичко из Строймонтажа вели методом бригадного подряда с опережением сроков.

Успех этот проявился не только от преимуществ, которые дает бригадный подряд, но и от высокого мастерства всех членов бригады.

— Но случается еще, что бригадный подряд как бы срывается на попутчи. Происходит это потому, что к работе над завершением объекта не привлекаются смежники. Просто каждый делает свою часть работы. Вот как мы, к примеру, на монтаже последнего нашего объ-

екта — постоянных газоходов для 15 и 16-го энергоблоков ГРЭС-1 — мы в срок смонтировали 310 тонн металлоконструкций. Но объект так и остался незавершенным, поскольку заказчик потребовал ряд переделок, — говорит Ружичко.

— С 25 января мы ведем новый объект, вернее, долдываем то, что осталось на корпусе вспомогательных помещений для АТК. И здесь тоже работаем не в полную силу.

В этом отношении интересным представляется другой объект — 9-этажный инженерно-бытовой корпус для ГРЭС-2. Собираемся вести его строительство методом сквозного комплексного безнарядного подряда. Тут уже при-

дется приложить немало усилий, чтобы установить тесный контакт со смежниками. Это очень многообещающая форма ведения строительно-монтажных работ...

Мой собеседник говорит все это вдумчиво, не спеша. Видно, что он неоднократно задумывался над этими живописными проблемами, и у него есть твердая точка зрения на этот счет.

С большим увлечением и заинтересованностью рассказывает бригадир о своем коллективе, который он формировал на протяжении пяти лет, и этот процесс еще не закончился. Сейчас в бригаде 12 человек, но костяком ее Ружичко счи-

тает монтажника шестого разряда Петра Ивановича Луняку, монтажника пятого разряда Петра Григорьевича Сторчака, с которым проработал около 13 лет.

Одна за другой поднимаются в воздух громоздкие панели, укладываются в отведенные им места, закрепляются. Работа идет споро, синхронисто, слажено. Скоро объект будет закончен. А впереди у бригады немало важных дел на строительстве Сургутской ГРЭС-2.

На снимках: монтаж ведет П. И. Луняк; бригадир А. А. Ружичко.

Ю. ЖУИКОВ.
Фото автора.

● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Выполняя встречный

ТРУДОВЫЕ коллективы треста Спецнефтегазстрой несут вахту завершающего года одиннадцатой пятилетки. Год — 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, пятидесятилетия стахановского движения отмечен и активной подготовкой к очередному XXVII съезду КПСС.

В декабре прошлого года труженики треста выполнили пятилетнюю программу строительно-монтажных работ. Успешно справляется коллектив с социалистическими обязательствами нынешнего года. Весь прирост объемов работ обеспечивается в основном за счет роста производительности труда. Изъяски внутренние резервы и возможности, подразделения треста разработали и приняли встречные пла-

точки кадров, улучшения условий труда. Бригадная форма организации труда на единый наряд стала основной.

В этом году нам предстоит выполнить большие и сложные задачи по сооружению инженерных сетей водо- и теплоснабжения, строительству жилья. Надо будет выполнить теплоизоляционные работы и прокладку трубопроводов на УПН-2 и КСП Федоровского, Северо-Варягского, Суторминского месторождений, Тюменской и Хорхяковской групп месторождений, на дожимной насосной станции Самотлорского месторождения. Бригады теплоизоляционников будут трудиться на объектах Северо-Покурской, Поточной, Лас-Еганской, Варягской, Когалымской, Быстринской, Лянторской, Муравленковской и многих других нефтяных площадей.

На объектах газовой промышленности занятые коллективы специализированного управления № 21. В этом году они приступят к прокладке инженерных сетей на компрессорных станциях Таженская, Октябрьская, Верхне-Казымская для новой газовой артерии Ямбург-Елец. Заканчиваются работы на компрессорных станциях газопровода Уренгой-Ужгород, Уренгой-Центр. Одновременно коллективам

предстоит возводить сельскохозяйственные объекты в Новой Заимке, Нариманово.

Методы строительства и организации производства в тресте постоянно совершенствуются. Начато внедрение укрупненной сборки трубных узлов тепловых сетей в цеховых условиях. Продолжает внедряться полимерная теплопроводная изоляция на инженерных сетях и технологических емкостях, совершенствуется технология переработки полимерного сырья, существенно уменьшились трудозатраты на монтаже теплосетей.

В соответствии с целевой комплексной программой на пятилетку объем работ, выполняемых хозрасчетными бригадами, в сравнении с 1981 годом вырос на 15,5 процента. Из 102 коллективов методом бригадного подряда работают 33 бригады. Следует заметить, что выработка и заработка платы в этих бригадах значительно выше, чем у остальных работников. Повышается чувство ответственности за порученное дело, практически в этих бригадах нет текучести кадров, проявляется хозяйское отношение к объекту, материалам.

В социалистическом соревновании подразделений прочно лидируют коллектизы СУ 8^а, специализированного управления

теплоизоляционных работ, которые ударными темпами ведут работы на обустройстве нефтяных месторождений. Слаженность, организованность, эффективное использование рабочего времени, машин и механизмов позволяют им добиваться наивысшей производительности труда.

Несмотря на хорошие показатели, нам много еще нужно сделать в улучшении организации труда и производства. Мы можем добиться большего, если целенаправленно заниматься кадровой политикой, ростом технического уровня специалистов и профессионального мастерства рабочих. Все еще высок у нас процент текучести кадров в подразделениях треста, имеются потери рабочего времени, высока доля ручного труда. Неритмичность обеспеченности объектов строительными материалами приводит к нарушению принципов организации бригадного подряда. Во всех трудовых коллективах проведена работа по изысканию дополнительных возможностей роста выработки и снижению себестоимости работ. Принятые социалистические обязательства основываются на внедрении новой техники и механизации работ. Это конкретная программа производственных трудовых коллективов. Сейчас принимаются практические меры для выполнения взятых обязательств.

З. УСТЕЛЬМОВА,
начальник ОТиЗ треста
Спецнефтегазстрой.

ЭНЕРГОСУРСАМ — КОНТРОЛЬ

Не допускать потерь

Труженики города взяли обязательства в 1985 году отработать два дня на экономленных сырье, топливу, электроэнергии. Этот почин всюду получил распространение и поддержку. Сейчас на передовых предприятиях и структурах ведется строгий учет ресурсов. Подсчитывается, сколько бензина, солярки, электроэнергии, тепла тратится в день на одну машину, при строительстве дома, для обогрева цеха, мастерской и так далее. Изыскиваются пути снижения расходов.

Уже в этом году значительной экономии топливно-энергетических

ресурсов достигли тресты Сургутнефтепромстрой, Сургутспецжилстрой, нефтепроводное управление. Немалая работа по экономии проведена в передвижной механизированной колонне № 3 объединения Сибкомплектмонтаж, СУ-63 треста Нефтегорянскспецгидромеханизация, на комбинате производственных предприятий треста Сургутнефтегазстройиндустрия и в ряде других организаций города.

К сожалению, не всегда дело обстоит таким образом, далеко не всегда берегут народное достояние. Не имеют заданий по экономии топлива и электроэнергии

производственно-ремонтное предприятие Тюменьэнергомонтаж, Оргтехэнергострой и Сургутнефтегеофизика. Специализированное управление Востокбурвод допускает перерасход тепловой энергии. В СУ-14 треста Сургутгазстрой не берегут электроэнергию, в СМП-584 объединения Тюменьстройпуть не выполнено задание по экономии бензина, учет потребления тепла в этой организации отсутствует. Подобные недостатки в использовании топливно-энергетических ресурсов есть и в других организациях города.

С подобными явлениями мириться никак нельзя. В борьбу за экономию топливно-энергетических ресурсов должны активнее включаться народный контроль и дзорные предприятия и строек Сургута.

чтобы народные контролеры. Следует чаще проводить рейды и проверки по состоянию хранения, использованию материальных ценностей. Нельзя допускать потерь тепла и топлива, строительных материалов и электроэнергии.

Для того, чтобы принятые в начале года обязательства (отработать два дня на экономленных энергосуках) стало реальным делом, надо сегодня точно считать расход ресурсов, добиваться их экономии в больших и малых делах. Такие требования высказал недавно городской комитет народного контроля к дзорным предприятиям и строек Сургута.

И. ПРОКОПЬЕВ.

Отчитывается совет ветеранов-строителей

Состоялась отчетно-выборная конференция совета ветеранов треста Сургутгазстрой. Убеденные седины ветераны Великой Отечественной войны, старейшие работники предприятия, молодые строители присутствовали на ней.

С отчетом выступил председатель совета В. В. Потапов. Он отметил, что многие ветераны продолжают работать, показывая образцы высокопроизводительного труда. Среди них — А. М. Любимов, П. М. Казков, А. Г. Ступак, Ф. Р. Семенов и другие. В тресте ведут большую работу с молодежью, воспитывая у нее желание трудиться во славу предприятия, ветераны Т. Н. Часовских, А. В. Пабереж, Г. М. Пастушенко, Д. З. Костюк, Л. И. Косолапова, М. П. Полещук.

Именно эти люди и составляют рабочее ядро коллектива. Всегда на них можно положиться. Будь то производственная задача или выполнение какого-то общественного поручения. Такое отношение к делу закономерно для ветеранов. По другому жить они и не могут, и не должны.

Пример ветеранов оказывает положительное влияние на коллектив предприятия, его дела и успехи. В том, что среди молодых строителей нынче много передовиков производства, активных общественников, есть и их заслуга. Заслуженным авторитетом пользуются члены горкома КПСС О. Краснова, член окружкома ВЛКСМ В. Клевакина, депутат областного Совета В. Гирман.

На конференции выступили Р. Мансурова, А. Побереж, Б. Поскин, другие. Избрали новый совет в составе семи человек, его вновь возглавил В. В. Потапов.

М. МАЛЫШКИН, член городского совета ветеранов.

НА КИНОУСТАНОВКАХ района проводится фестиваль «Такой народ непобедим», посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Открытие его состоялось в Ульяновске.

В программу фести-

вала включены лучшие ленты о войне, созданные советскими кинематографистами. Среди них такие, как фильм «Последний штурм» из киноэпопеи «Освобожде-

ние», «У опасной черты», «Европейская история».

А. СВИРИНА, методист Сургутской киносети.

Славному юбилею посвящено

В ПРОИЗВОДСТВЕННОМ отделе этой организации хранятся пухлые тома проектно-сметной документации. Несколько лет до нее не доходили руки. Коллектив строил первоочередные объекты в поселке железнодорожников. Но с нынешнего года в плотную занялись строительством вокзала. Создали специальную комплексную бригаду.

Объем пассажирских перевозок за последние годы значительно возрос, — рассказывает исполняющий обязанности начальника отдела В. И. Косарев. — И вопрос строительства современного вокзала встал очень остро. Сметная стоимость его 2740 тысяч рублей. Выполнено

работ на миллион с небольшим рублей. Мы получили задание сдать вокзал в следующем году. Реален ли этот срок?

Думается, что уложиться в него можно. В этом году должны освоить более миллиона рублей, то есть столько, сколько за все предыдущие годы.

Проектный институт помог нам составить график работ на всех блоках вокзала. А их всего будет пять. В первом разместятся подсобные службы с камерами хранения, второй блок — административный, в двух следующих — кассы и залы ожидания, ресторан, буфет, прочие службы. И, наконец, пятый блок — отдельно стоящий корпус — будет гостиницей. Вокзал, как нам кажется, будет красивым. При его строительстве используются кирпич, и бетон, и алюминий, а в отделке — мрамор, гранит.

— Февраль мы потратили на то, чтобы организовать новую бригаду, — говорит Владимир Алексеевич. — Надо было также подготовить оснастку, чтобы на монтаж здания выйти в полной готовности. Ближайшая задача — наверстать упущенное. Планируется довести состав бригады до сорока человек. Вокзал, и это ни для кого не секрет, строится давно. Поэтому часть металлоконструкций потеряна, другая находится под снегом. Пока не удалось выяснить, что есть в наличии. Очевидно, придется доукомплектовывать структуру материалами. Половина кирпичной кладки выполнена. Надо уложить еще примерно 1200 кубометров кирпича. Работа предстоит большая. Но выполнить ее

так, сколь необходим современный железнодорожный вокзал Сургуту. Временное здание, которое действует сейчас, давно перестало устраивать как самих работников железнодорожного транспорта, так и пассажиров. В нем тесно, неуютно. Да и внешний вид здания не привлекает. Как же обстоит дело со строительством нового вокзала? Задавшись таким вопросом, мы отправились в строительно-монтажный поезд № 584, которому поручено возводить этот объект.

Объясняется срыв тем, что было много сдаточных объектов в самом поселке, и распылять силы не имело смысла. Ну, а начало нынешнего года ушло на создание комплексной бригады по строительству вокзала. Она пока до конца не сформирована, хотя вокруг костища коллектива уже собралась достаточно боевой отряд. Возглавил бригаду В. А. Киселев.

— Силами только этой бригады объемы года на строительство вокзала не выполнить, — продолжает рассказ В. И. Косарев. — Сюда же будет переброшена бригада каменщиков. Она сейчас ведет строительство восьмидесятикартирного дома. Это — вводный объект. Усилим структуру студенческим отрядом.

На помощь генподрядному СМП-584 придадут другие строительно-монтажные поезда объединения Тюменьстройпуть. Каждому из них определен вклад в сооружение вокзала. Если хотя бы один из них не справится со своей задачей, то освоить намеченный миллион рублей не удастся. Нынче к тому же предстоит ввести в эксплу-

атацию один из блоков, где разместятся подсобные службы и камеры хранения.

— Графиком преду-

смотрено осваивать СМП-584 собственными силами ежемесячно 45 тысяч рублей. Он же в состоянии выполнять работы на семьдесят тысяч рублей, — высказывает свою точку зрения представитель заказчика инспектор дирекции по строительству железнодорожной дороги Тюмень — Сургут — Уренгой М. И. Панайотов.

— Только в этом случае можно быть уверенным, что сургутяне получат вокзал в следующем году. Конечно, трудно на таком слож-

ном сооружении освоить миллион рублей, но возможно. Для этого следует объединить усилия всех строителей, работать ритмично, четко. Но, как уже показали первые два ме-

сяца года, время вновь упущено. Хорошо, что организовали специальную бригаду. Это позволяет надеяться, что вокзал все-таки будет расти. Чертежи, материалы есть. финансирование объекта не ограничено. Планируем вместе со строителями побывать в Павлодаре, познакомиться там с действующим вокзалом, чтобы, если потребуется, внести какие-то поправки. Семьсот пассажиров сможет ежесуточно принимать и отправлять новый вокзал.

Давно пришла в город стальная магистраль. Точно по расписанию идут по ней пассажирские составы. С удовольствием пользуются услугами железнодорожного транспорта сургутяне. Но чтобы не омрачалось их настроение в конце пути, нужен надежный «причал». Таким и будет вокзал, на котором сейчас оживилась работа. Надо только, чтобы это оживление было не времененным.

З. СЕНЬКИНА.



В ПОИСКАХ НОВЫХ ФОРМ ТОРГОВЛИ

РОСТОВ-НА-ДОНЕ. За последние годы здесь заметно улучшилось снабжение горожан свежими овощами и фруктами. Объединение «Плодовоощь» полностью взяло на себя обязанности по заготовке, хранению, поставке плодов в магазины и их реализации. На зиму в хранилище заложено более 20 тысяч тонн высококачественной капусты, моркови, картофеля, лука, свеклы.

Для лучшего обслуживания населения построено несколько новых овощных магазинов, где применяются прогрессивные формы обслуживания покупателей. Продукция продается расфасованной, практикуется доставка заказа на дом.

Все овощи, которые отправляют в торговлю, проходят лабораторный анализ.

На снимке: старший лаборант химической лаборатории базы № 1 Е. П. Каменская определяет качество продукции.

(ТАСС).

ПРИМЕР ПОДАЁТ БРИГАДИР

В прошлом году один из комплексных бригад по вывозке грунта в управлении механизированных работ № 2 возглавил Иван Васильевич Белов.

Со своими обязанностями бригадира комплексной бригады Иван Васильевич Белов справляется отлично. Богатый производственный опыт, хорошее знание техники, умение увлечь коллектив позволили Ивану Васильевичу в короткий срок вывести бригаду в передовые.

В напряженный, ответственный период зимнего строительства кустовых оснований и внутрипромысловых дорог комплексная бригада по вывозке грунта, возглавляемая Иваном Васильевичем, дважды занимала первые места в социалистическом соревновании среди родственных коллективов треста Сургутнефтеспецстрой. Отлично она работает и сегодня.

В. МАРЧЕНКОВ,

Когда концерт дарит радость

По приглашению Тюменской филармонии в нашем городе с большим успехом прошли гастроли народного артиста РСФСР, заслуженного деятеля искусств РСФСР, заслуженного артиста Украинской ССР, лауреата Международного конкурса, ректора Уральской консерватории, профессора Е. Г. Блинова, известного в нашей стране и за рубежом балалаечника-виртуоза. Концерты состоялись в зале музыкального училища и в детской музыкальной школе № 1. Партию фортепиано исполняла доцент Уральской государственной консерватории, дипломант Всероссийского и Всесоюзного конкурсов И. Б. Блинова.

Исполнение каждого произведения предварялось беседой, в которой Евгений Григорьевич Блинов проявил себя как великолепный рассказчик, свободно обращающийся с аудиторией и покоряющий широкой эрудицией и юмором. Слушатели узнали об истории балалайки, о мастерах и исполнителях - балалаечниках, их патриотической деятельности по пропаганде любимого инструмента, о создании многих произведений для него.

Возраст этого народного инструмента исчисляется веками, по самым скромным подсчетам, балалайке не менее 300 лет.

Евгений Григорьевич Блинов — один из замечательных балалаечников-виртуозов наших дней. Выпускник Киевской консерватории, одаренный музыкант, он завоевывает первую премию и золотую медаль лауреата на IV Международном фестивале молодежи и студентов, проходившем в Бухаресте в 1953 году. С тех пор, вот уже более 30 лет, Блинов ведет преподавательскую работу сначала в Киевской, а затем в Уральской консерватории, где является ее ректором. Преподава-

тельскую работу он сочетает с концертной деятельностью, выступает в разных городах страны и за рубежом. Искусству Е. Г. Блинова аплодировали в 28 странах мира.

Программа, исполненная в Сургуте, где музыкант гастролирует впервые, была построена так, чтобы каждое произведение демонстрировало различные стороны художественных особенностей современной игры на балалайке.

С первых же тактов второй части концерта для балалайки свердловского композитора Е. П. Кичанова, которым открылся концерт в музыкальном училище, в зал полилась изумительная по своей простоте и выразительности широкая песенная мелодия, прозвучавшая как музыкальное воплощение русской души.

Контрастом прозвучал «Вальс-каприз» Андреева. Это одна из первых пьес, написанных для балалайки гениальным музыкантом-самоучкой, который не только усовершенствовал примитивную конструкцию народного инструмента, но и положил начало созданию балалайчного репертуара.

Одной из типичных музыкальных форм, наиболее полно раскрывающих палитру возможностей балалайки, являются вариации. В концерте были исполнены «Концертные вариации» Куликова — произведение, наполненное чудесной русской песенностю в сочетании с виртуозными приемами классических орнаментальных вариаций. Е. Г. Блинов в исполнении вариаций показал себя первоклассным мастером, виртуозно владеющим своим инструментом.

Нередко музыканты-балалаечники делают переложения для своего инструмента различных произведений и тем самым значительно расширяют свой репертуар. Многие транскрипции вошли в зо-

● ГОСТИ СУРГУТА

лотой фонд балалаечной литературы. Несколько переложений прозвучало и в этом концерте: романсы «Темно-вишневая шаль» (обработка Шалова), показавший «серебряные узоры» поющей балалайки, «Фантазия на темы оперы Бизе «Кармен» (обработка Осинова), сыгранная зажигательно, образно, броско.

Особенно хочется отметить произведения, мастерски переложенные самим Блиновым. Это «Русские напевы» Ризоля — своеобразно исполненный музыкальный лубок, «Лебедь» Сен-Санса, «Вечерняя серенада» Шуберта, прозвучавшая в интерпретации исполнителей удивительно одухотворенно и трепетно. Исполнение на балалайке знаменитой шубертовской мелодии обогатило ее необычным тембровым колоритом, вскрыв ненасыщаемые возможности этого музыкального шедевра.

Долгие годы Е. Г. Блинов выступает с концертом-мейстером Искриной Борисовой Блиновой. Многолетняя совместная концертная деятельность дала свои плоды — поражаешься идеальной сыгранистости ансамбля. И. Б. Блинова — тонкий музыкант, прекрасно чувствующий партнера. Она обладает высокой музыкальной культурой, отточенной техникой, богатым разнообразием звуковых красок.

После исполнения программы слушатели долго не отпускали музыкантов, горячо им аплодировали, выражая свою признательность за доставленную радость.

На «бис» были сыграны еще четыре произведения. Замечательные исполнители подарили нам не забываемый вечер. Многие слушатели как бы заново открыли для себя старинный русский народный инструмент. Недаром когда-то Чайковский воскликнул: «Что за прелест, эта балалайка!».

Л. МАНАКОВА, преподаватель музыкального училища.

● ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ



Юная гимнастка.

Фото В. Марченкова.

НАВСТРЕЧУ ХII ВСЕМИРНОМУ ФЕСТИВАЛЮ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ В МОСКВЕ

Детские ярмарки — форуму молодёжи

«Фестиваль в Москве — фестиваль везде» — под таким девизом идет подготовка к Всемирному форуму молодежи во всех пионерских дружинах, во всех комсомольских организациях нашей страны. Мы гордимся тем, что уже второй раз фестиваль молодежи и студентов будет проходить в столице нашей Родины — Москве.

По инициативе ребят в нашей школе проведено уже два тура ярмарки в фонд фестиваля. Первый тур был приурочен к общешкольному родительскому собранию. Второй проводился в Доме культуры СМП-547, где состоялся большой праздник «Первый десант», посвященный девятой годовщине образования нашего поселка.

Активное участие в ярмарке приняли и октябрьята, и пионеры, и старшеклассники. Они связа-

ли, шили, клеили, выжигали, вышивали. Родители с удовольствием покупали поделки своих детей.

Особым спросом пользались поделки наших умелцев — ребята-ханты. Они сами и продавали свои работы, выполненные в национальном стиле. Девочки-«продавцы» были одеты в национальные костюмы.

Деньги, полученные на ярмарке, мы отправили в фонд фестиваля. Сейчас готовимся к третьему туру ярмарки, который пройдет в канун 40-летия Победы и Всемирного фестиваля молодежи и студентов в клубе межлонны-39 поселка Ульт-Ягун.

Р. МАКИЕНКО, организатор внеклассной работы Ульт-Ягунской средней школы.

СПРАВКИ

КИНО

«Октябрь»

20 марта. «Желтая Роза». «Новые приключения Желтой Розы» — в 9, 12, 15, 18, 21.

«Рубин»

20 марта. «Жестокий роман» — в 12, 15, 18, 21.

СУРГУТСКОЕ БИРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в кинотеатр «Октябрь» — фильмооператоршу, киномехаников, кассира, методиста;

в торговую базу райпотребсоюза — усадебным участком в г. Краснотуринске Свердловской области на равнину техническую в г. Сургуте. Обращаться: ул. Северная, 72, кв. 68; тел. 2-54-18;

шика, уборщика производственного помещения, грузчиков, электрика-автоматчика, механика холодильных установок; на обычные склады — заведующих складами, кладовщиков. Обращаться: ул. Рыбинская, 31.

По улице Магистральной, 6а, находится «Комиссионный магазин» № 38 и «Пункт приема дефектной радиоаппаратуры и телевизоров».

Комиссионный магазин осуществляет прием на комиссию швейные изделия, трикотаж, головные уборы, обувь, исправную радиоаппаратуру, детские коляски, текстильную галантерию (покрывала).

Прием вещей производится с 10 до 14 часов, кроме понедельника. Часы работы магазина с 10 до 19 часов. Выходной день — воскресенье.

19 марта магазин № 13 промтоваров проводит выставку — продажу весенней одежды с демонстрацией моделей.

На выставке будут представлены пальто женские демисезонные, плащи, куртки, капроновые мужские.

С 19 по 21 марта в ресторане «Сибирь» Сургутского горькоупа проводятся дни грузинской кухни. Просим посетить наш ресторан.

21 марта в 16 часов в кабинете № 109 Дома Советов состоится первое занятие школы молодого лекаря. Приглашаются молодые лекары города, все желающие.

ПРИЕМ ГРАЖДАН в общественной приемной редакции газеты в четверг, 21 марта, с 17 до 19 часов ведет МАРКОВА Н. В.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ КЛУБА «СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК»! Очередное заседание клуба состоится в четверг, 21 марта, в 18 часов 30 минут.

24 марта в клубе «Энергетик» СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ членов водно-моторного клуба «Энергетик». Явка всем обязательна.

Правление.

МЕНЯЮ:

четырехкомнатную квартиру ленпроекта в г. Сургуте на трехкомнатную (возможны варианты) в гг. Нальчике, Прохладном КБАССР, Грозном, Краснодаре, Минеральных Водах или в близлежащих городах. Обращаться по тел. 6-28-66;

двухкомнатную благоустроенную квартиру (на первом этаже) на две однокомнатные. Обращаться: ул. Островского, 34, кв. 33;

двухкомнатную квартиру ленпроекта в г. Сургуте на двух- или однокомнатную в г. Уфе. Обращаться: ул. Просвещения, 43, кв. 66; тел. 2-54-66;

трехкомнатную благоустроенную квартиру с приданным участком в г. Краснотуринске Свердловской области на равнину техническую в г. Сургуте. Обращаться: ул. Северная, 72, кв. 68; тел. 2-54-18;

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.



19 марта, ВТОРНИК

«ВОСТОК». 8.00 — «Время».

8.40 — Мультфильмы.

9.05 — «Элегия».

9.45 — «Павловский».

10.30 — «Легенда».

11.15 — «Сказка».

12.00 — «Легенда».

12.45 — «Легенда».

13.30 — «Легенда».

14.15 — «Легенда».

15.00 — «Легенда».

15.45 — «Легенда».

16.30 — «Легенда».

17.15 — «Легенда».

18.00 — «Легенда».

18.45 — «Легенда».

19.30 — «Легенда».

20.15 — «Легенда».

21.00 — «Легенда».

21.45 — «Легенда».

22.30 — «Легенда».

23.15 — «Легенда».

24.00 — «Легенда».

24.45 — «Легенда».

25.30 — «Легенда».

26.15 — «Легенда».

27.00 — «Легенда».

27.45 — «Легенда».

28.30 — «Легенда».

29.15 — «Легенда».

29.45 — «Легенда».

30.30 — «Легенда».

31.15 — «Легенда».

31.45 — «Легенда».

32.30 — «Легенда».

33.15 — «Легенда».

33.45 — «Легенда».

34.30 — «Легенда».

35.15 — «Легенда».

35.45 — «Легенда».

36.30 — «Легенда».

37.15 — «Легенда».

37.45 — «Легенда».

38.30 — «Легенда».

39.15 — «Легенда».

39.45 — «Легенда».

40.30 — «Легенда».

41.15 — «Легенда».

41.45 — «Легенда».

42.30 — «Легенда».

43.15 — «Легенда».

43.45 — «Легенда».

44.30 — «Легенда».

45.15 — «Легенда».